

工信部负责人：
中国将在一些物联网
前沿领域实现领跑

据新华社南京9月10日电 随着物联网大门打开，智能驾驶、无人支付、智慧医疗等新技术新应用加速落地，新产业新业态蓬勃发展，万物互联、万物智能时代正在到来。工信部副部长罗文说，拥有巨大物联网场景和市场的中国，有望抓住技术革命机遇在一些前沿领域实现领跑。

罗文是在10日在无锡召开的2017世界物联网无锡峰会上作出上述表述的。

物联网是全球公认的推动世界经济发展的新引擎，世界主要国家争相布局于此，抢占未来发展先机。全球每天约有550万新设备加入物联网，2018年市场规模有望超过千亿美元。

我国也不例外。罗文说，我国已形成了包括芯片和元器件、软件、电信运营、物联网服务等较为完善的产业链，拥有全球最大、技术先进的移动通信网络，物联网产业规模超过9000亿元，年复合增长率超过25%。

物联网加速向各领域渗透应用，催生出无人零售、精准医疗、智能制造等大量新模式新业态，生产生活的“痛点”“难点”正在破题，一系列“独角兽”企业有望诞生，产业结构、商业竞争、市场“经络”也在改变。

罗文说，我国将打造一批面向行业的创新中心、重点实验室等，协同创新突破技术瓶颈，建立健全物联网标准体系，提高公共服务水平，增强安全保障能力。特别是对制造业进行智能化改造，面向农业、物流、能源、环保、医疗等重要领域推进物联网规模化应用。

当然，还要通过开放合作，形成合力打通全球物联网产业“经络”。科技部副部长王志刚说，我国将在物联网领域促进国内外科研机构、企业等进行深层次合作，积极参与国际标准制定。

广东旅博会签约54个项目 投资总额达789亿元

据新华社广州9月10日电 为期3天的2017广东国际旅游产业博览会10日在广州闭幕，展会期间共有惠州星河智谷、揭阳靖海湾文旅特色小镇等54个旅游项目与合作方签署合作协议或合同，投资总额达789亿元。

本届广东旅博会设有中华全域旅游馆、“一带一路”国际旅游馆等8大主题展馆和4500个标准展位，共吸引55个国家和地区、近50万人参会，亚洲以外的远程目的地国家占比过半。

为搭建旅游产业投融资平台，本届广东旅博会首次举办旅游产业投融资对接会，共征集到广东省内旅游招商引资项目330个，涉及投资总额达6895亿元，融资总需求5279亿元，其中投资额10亿元以上的项目114个，超过100亿元的项目9个；同时，还征集到黑龙江、西藏林芝、贵州、广西等省区的项目131个。



太湖“开渔”迎丰收

9月9日，在长兴县太湖街道新塘村的港湾里，渔民在集市上售卖刚捕捞回来的大鱼。

从九月初开始，太湖开启为期20多天的开渔季。在浙江省长兴县临太湖的新塘村，每天下午渔船纷纷归港后，码头熙熙攘攘，顾客前来购买渔民捕获的梅鲚鱼、鲢鱼、白鱼、银鱼、白虾等太湖水产。

新华社发

镇江供电公司9月12日停电检修信息
停送电时间 停电线路/配变停电范围
6:00-17:00 10kV市府197线,至19701开关;10kV景天线1N2402开关以下,至1N2403开关;10kV亚建595线,至59501开关;10kV亚东线59302开关以下,至59361、59321开关;10kV亚东线59324开关以下,至朴园2号开关;10kV滨河线29053开关(备用);10kV滨河线29004开关以下,至2901S13开关;10kV运河196开关以

下,至19603开关;10kV康复Ⅱ199线,至19901开关197线;镇江市交通投资建设发展公司
290线;滨河路、文竹苑、镇江新世纪商厦有限责任公司、镇江京口饭店、73056部队、中国人寿保险公司镇江分公司、李家花园、磷肥厂泵房、农机公司
196线;镇江红星置业有限公司、中国邮政集团公司镇江市分公司、镇江雅居商务物业有限公司、马鞍山、物供站、运河路、硫酸

厂宿舍
199线:吴家门、文竹苑、镇江市第一人民医院、镇江诚基房地产开发有限公司
9:30-13:30 10kV机电线1F2941开关以下 中铁二十四局集团有限公司
连镇铁路项目经理部一分部、小港
9:00-12:00 10kV新津线13634开关以下 中国电信股份有限公司镇江分公司
9:00-12:00 10kV坞庄线1F2441开关

以下 镇江华建置业有限公司
9:00-16:00 10kV黄镇线1F8401开关以下,至1F8404开关
江苏榕源农业科技有限公司、江苏富达秸秆利用有限公司、辛丰镇人民政府集镇办公室(2#路灯)、黄墟镇庄头新型建材厂、镇江丹宝树脂有限公司、辛丰镇孟宪州木材经营部、黄墟德胜、黄墟德胜村大钱组、黄墟德胜马头山、黄墟德胜平桥、黄墟庄头、黄墟庄头村北、黄墟庄头村

不平衡态势有所缓解

——从中国企业500强看经济“虚”“实”新动向

中国企业联合会、中国企业家协会10日在南昌发布的2017中国企业500强榜单显示，证券业等金融行业利润普遍下降，制造业人均利润增长近三成。

业内人士认为，数据上看，“虚”“实”经济体发展不平衡的状况有所缓解，但从企业发展看，制造业仍需应对诸多挑战和压力。

证券业人均利润 仍远超制造业

榜单数据显示，证券业近两年的日子相对不好过，人均利润下降49.24%，但与制造业相比，证券业等金融业的利润率仍高出不少。

延续去年营收下降的趋势，国泰君安证券今年上半年营收111亿元，同比下降18.99%，其2016年的营业收入为257.65亿元，同比下降31.47%。

这只是证券业萎缩的一个缩影。和上年比较，500强企业中证券业企业营收普遍下降，人均利润减少56.74万元，下降49.24%，在服务业各行业中，降幅最大。

“和2015年牛市行情中券商的高增长相比，2016年市场交易

量、信用业务下降不少，券商利润也随之下降。”信诚资本基金经理杨仲华说，此外，经纪业务和投行业务也是利率减少的影响因素。

银行业利润也出现不同程度的下降。今年500强企业榜单数据显示，17家上榜的商业银行营收下降3.69%，五大国有商业银行营业收入全部出现负增长，行业人均利润减少2.58万元，同比下降4.2%。

但这并不意味着金融业就不赚钱了。《2017中国500强企业发展报告》显示，证券业收入利润率高达24.61%，商业银行紧随其后，达22.63%，均高于制造业相关行业。

和制造业相比，证券业等金融行业的人均利润也高出不少。报告显示，商业银行的人均利润最高，达63.52万元，证券业为58.75万元。虽然制造业人均利润增长不少，但也仅有7.49万元。

制造业盈利好转 部分企业仍然艰难

从上榜今年500强的制造业企业看，部分行业复苏趋势明显，但部分企业仍然艰难。

2017年度的500强企业报告显示，我国制造业企业500强企业共实现净利润9728.87亿元，与上

年相比大幅增长29.57%，扭转了自2015年以来连续两年净利润负增长的趋势。

“制造业表现较好的原因有二：企业投资扩张的速度有所放慢，利润留存稍多；企业内部管理有所提升，在降成本等方面把得更严，使利润增长有所支撑。”中国人民大学商学院教授杨杜说。

此外，兼并重组也是制造业企业规模增长、净利润增加的重要推力。如，中国电子所属中国长城在资产重组后，2017年上半年实现净利润约3.5亿元，同比增长66.01%等。

今年的500强数据显示，119家制造业企业在去年实施了并购重组，共完成并购重组878次，实施并购重组的企业数与上年持平，但并购重组的次数比上年增加439次，增长一倍。

值得注意的是，制造业的利润主要还是来自少数盈利强势企业，大部分制造业企业仍在艰难求生。数据显示，净利润超10亿元的制造业企业有24家，合计净利润占制造业上榜企业净利润的49.84%。

“虚”“实”不平衡态势 有所缓解

金融业向下，制造业向上，“虚”“实”经济体不平衡态势有所缓

解，但全球经济仍在深度调整期，我国制造业仍面临着严峻挑战。

数据显示，今年上榜500强的245家制造业企业共实现净利润5493.1亿元，占500强净利润总额的19.42%，改过去五年净利润占比连续下降态势。

榜单数据显示，五大国有银行的净利润合计占500强企业净利润总额的32.74%，比例连续三年下降。

“制造业利润占比和五大银行利润占比的一增一减，说明金融和实体经济经济发展不平衡状况有所缓解。”中国企业联合会常务副会长朱宏任说。

但当前全球总需求不振，贸易保护主义和逆全球化抬头，“特别是近年来，我国企业经营成本持续上升，部分行业产能过剩严重，企业面临更为严峻的挑战和压力。”工业和信息化部总工程师张峰说。

为了应对压力和挑战，不少制造业企业选择与互联网、金融等融合发展。如，美的集团正在实现数字化，让企业价值链的所有流程从物理形态进入数字世界。

张峰说，振兴实体经济归根到底要靠企业，企业要弘扬企业家精神，保持战略定力，坚定不移发展制造业实体经济。

据新华社南昌9月10日电

新华社南昌9月10日电 中国企业家联合会、中国企业家协会10日在江西南昌发布2017年中国企业500强榜单显示，500强企业去年营收总额达到64万亿元，较上年增长7.64%。

这是中国500强企业营收总额首次突破60万亿元，也扭转了连续两年的下滑态势。上年500强企业营收总额同比下降0.07%。

从榜单数据看，我国制造业有所复苏。2017中国企业500强中的245家制造业企业共实现净利润5493.1亿元，占500强企业净利润的19.42%，较上年提高近2.34个百分点，为近6年来首次显著反弹。

受行业周期、去产能政策等影响，煤炭钢铁等重点行业减亏明显。今年21家上榜的煤炭企业共实现19.31亿元的净利润，上年26家上榜的煤炭企业净利润总额为-145.95亿元。

另一方面，金融行业利润有所下降。2017中国企业500强中，中农工建交五大国有银行的净利润合计占比为32.74%，这一比例已经连续三年下降。

中国企业联合会常务副会长朱宏任认为，今年500强榜单可以看出，500强企业总体规模继续扩大，产业结构明显优化，金融和实体发展不平衡的情况有所缓解，企业研发投入增长较快，新经济企业表现亮眼，中国大企业国际地位进一步提升。



中国女排杯赛夺冠

9月10日，中国女排总教练郎平(右)与球员朱婷在颁奖仪式后捧杯合影。当日，在日本名古屋综合体育馆举行的2017年国际排联女排大奖赛最后一轮比赛中，中国队以3比1战胜日本队，从而以五连胜的佳绩获该项赛事冠军。

新华社发

昆明一储户卡被复制盗刷 法院终审判决银行全赔

据新华社昆明9月10日电 当事储户卡上78000余元被莫名转走的银行短信时，昆明市民孙先生立刻持卡到附近的ATM机修改了密码并存入100元，后经证实转账交易发生在异地银联ATM。近日，昆明市中级人民法院终审判决银行承担全部赔偿责任。

孙先生在中国农业银行昆明滇池国际旅游度假区支行办理有一张“金穗”银联借记卡，案发前卡上存有7万多元人民币。2016年11月15日23时46分，孙先生手机上收到了第一条跨行转账5万元的短信，随后十多分钟里卡上金额被人分批取走。孙先生意识到卡片被盗刷，立刻报警并拨打了农行客户电话，后持卡赶到ATM机修改密码并存入了100元现金。

昆明市西山区法院一审判决银行赔偿6.7万余元，孙先生因未采

取及时挂失等快速有效、简便易行的补救手段，自行承担本应避免的1.1万余元损失。孙先生的代理律师、云南冰鉴律师事务所律师陈泽、赵云曙认为，在卡片未丢失和被盗的情况下，银行未保护好储户存款，应该赔偿全部损失，遂提起上诉。

二审法院昆明中院经审理后认为，双方属于储蓄合同关系，孙先生能够证明银行卡仍由自己保管，因此能够认定异地ATM交易操作系案外人利用非法制作的银行卡所为，ATM作为银行认可的交易终端却无法识别银行卡的真伪，银行未尽到保障储户存款安全的义务。同时，银行卡易于复制，伪卡难以被识别是银行卡本身的安全隐患，银行对此负有赔偿责任。

经审理，昆明中院作出终审判决，判定银行赔偿78700元及该款在审理期间的活期存款利息。



三亚新增“海上书屋” 成旅游新亮点

市民在海南三亚西岛上的“海上书屋”看书(9月8日摄)。日前，由3艘废弃渔船改造而成的“海上书屋”落户三亚西岛渔村码头，受到这个传统海島渔村近4000名居民的欢迎。据“海上书屋”创始人秦加一介绍，该书屋作为岛上的第一个公共图书馆，有很大的需求。

新华社发

香港一女子落入“化宝炉” 消防员施救被灼伤

据新华社香港9月10日电 香港3名消防员10日在救助一名落入道观“化宝炉”的女子时受伤，被送往医院。据估计，当时炉内温度高达400至600摄氏度。

事发地位于香港新界南区长梁国柱说，4名消防员穿着全套保护装备，进入炉内进行救援。炉内有厚约1.5米的未熄灭灰烬，救援过程耗时约3分钟。其中3名消防员完成工作后感觉双脚灼痛。受伤消防员被送往医院接受治疗，其中一人需要留院。

香港消防处新界南区助理消防处长梁国柱说，4名消防员穿着全套保护装备，进入炉内进行救援。炉内有厚约1.5米的未熄灭灰烬，救援过程耗时约3分钟。其中3名消防员完成工作后感觉双脚灼痛。受伤消防员被送往医院接受治疗，其中一人需要留院。

女子被救起时处于昏迷状态，被送往医院接受救治，目前情况危急。荃湾警区助理指挥官陈凯泉表示，警方将按自杀方向调查这一事件。



太湖“开渔”迎丰收

9月9日，在长兴县太湖街道新塘村的港湾里，渔民在集市上售卖刚捕捞回来的大鱼。

从九月初开始，太湖开启为期20多天的开渔季。在浙江省长兴县临太湖的新塘村，每天下午渔船纷纷归港后，码头熙熙攘攘，顾客前来购买渔民捕获的梅鲚鱼、鲢鱼、白鱼、银鱼、白虾等太湖水产。

新华社发

镇江供电公司9月12日停电检修信息
停送电时间 停电线路/配变停电范围
6:00-17:00 10kV市府197线,至19701开关;10kV景天线1N2402开关以下,至1N2403开关;10kV亚建595线,至59501开关;10kV亚东线59302开关以下,至59361、59321开关;10kV亚东线59324开关以下,至朴园2号开关;10kV滨河线29053开关(备用);10kV滨河线29004开关以下,至2901S13开关;10kV运河196开关以

下,至19603开关;10kV康复Ⅱ199线,至19901开关197线;镇江市交通投资建设发展公司
290线;滨河路、文竹苑、镇江市第一人民医院、镇江诚基房地产开发有限公司
9:30-13:30 10kV机电线1F2941开关以下 中铁二十四局集团有限公司
连镇铁路项目经理部一分部、小港
9:00-12:00 10kV新津线13634开关以下 中国电信股份有限公司镇江分公司
9:00-12:00 10kV坞庄线1F2441开关

以下 镇江华建置业有限公司
9:00-16:00 10kV黄镇线1F8401开关以下,至1F8404开关
江苏榕源农业科技有限公司、江苏富达秸秆利用有限公司、辛丰镇人民政府集镇办公室(2#路灯)、黄墟镇庄头新型建材厂、镇江丹宝树脂有限公司、辛丰镇孟宪州木材经营部、黄墟德胜、黄墟德胜村大钱组、黄墟德胜马头山、黄墟德胜平桥、黄墟庄头、黄墟庄头村北、黄墟庄头村